



ПРЕС КЛИПИНГ

21. новембар 2013.



НАСЛОВИ

Држава да обезбеди несметан рад фабрике (стр. 2)

Влада нема јасан економски програм (стр. 3)

Нови начин запошљавања: Радници на лизинг и у Србији (стр. 3)

Привредници из Италије заинтересовани за Железнице Србије (стр. 5)

Иду још три тешке године па тек онда креће опоравак (стр. 6)

Самостални синдикат Железаре Смедерево од Владе Србије као власника очекује посао и зараде

Држава да обезбеди несметан рад фабрике

АУТОР: Г. ВЛАОВИЋ

Београд - Неколико иностраних купаца је заинтересовано за Железару Смедерево, али пре него што започну преговори о стратешком партнерству потребно је да се у потпуности очисте биланси тог предузећа, изјавио је министар привреде Саша Радуловић. Он инсистира да надлежни у Железари Смедерево до краја године предају личну карте предузећа, како би се утврдило тачно финансијско стање што је предуслов да наредне године почну преговори са потенцијалним купцима из иностранства. Радуловић је поновио да је Влада напустила досадашњи модел субвенције државних предузећа у реструктурирању јер се показао као неуспешан. Он је у та предузећа уврстио и смедеревску железару нагласивши да ће се прећи на нове продуктивне методе решавања проблема таквих фирми.

Председник Самосталног синдиката Железаре Смедерево Сениша Прелић каже за Данас да та синдикална организација поздравља изјаву министра Радуловића да постоје компаније заинтересоване за стратешко партнерство у фабрици.

- То је свакако добра вест. Драго нам је што је министар иступио на такав начин, нарочито што је пре тога његов саветник изјавио нешто сасвим другачије, говорећи да као крајња опција постоји и могућност престанка рада фабрике. Ми смо апсолутно против тога, а с обзиром да је министар „старији“ од саветника, верујемо да неће ићи у нежељеном смеру када је реч о судбини Железаре. Делегације многих компанија из иностранства долазиле су у Смедерево и разгледале фабрику. Међу њима су биле и неке компаније из Русије и Украјине. Ми у потпуности подржавамо идеју да се нађе стратешки партнер јер би то омогућило даљи несметани рад предузећа. Важно је нагласити да је у овом тренутку Железара у власништву државе. То значи да ми очекујемо да нам држава омогући да радимо и живимо од свог рада што је наше уставно право - наглашава Прелић.

Он додаје да је веома незадовољан тиме што се Железара Смедерево доводи у исти контекст са другим предузећима у реструктурирању.

- Као синдикалац саосећам се и имам пуно разумевање за све проблеме са којима се суочавају радници свих фирми у реструктурирању. Међутим, Железара не може да се стави у исти контекст. Ми смо нормално радили све док Ју-Ес стил није отишао из Смедерева. Железара није користила субвенције државе у протеклих 20 година. Ни сада нас држава не субвенционире, већ је била гарант како бисмо прибавили новац за покретање производње. Изузетно је важно да Железара Смедерево настави са радом, а подсећам да је на њен значај својевремено указао и председник Србије Томислав Николић рекавши да је наша фабрика „жила куцавица“ српске индустрије - истиче Прелић.

Према његовим речима, потребно је да надлежни у Србији раде на томе да решавање проблема у којима се нашла Железара иде у позитивном смеру. Ми јесмо за штедњу, и тиме треба да се баве они у држави који су за то стручни и одговорни. Са друге стране Железара треба да ради, да добија послове и да радници примају личне дохотке. Такође, веома је битно да и сада када је држава послодавац и сутра када се пронађе стратешки партнер, радници у фабрици могу да рачунају на то да ће сачувати своја радна места, закључује Прелић.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/vlada_nema_jasan_ekonomski_program.4.html?news_id=271485

Влада нема јасан економски програм

АУТОР: БЕТА

Београд - Влада Србије нема јасан економски програм и реформски капацитет, оценио је економиста Србољуб Антић. „Из Владе стижу супротне поруке о важним економским темама, као што су гасовод Јужни ток и смањење пореза, чак и од министара из исте странке“, рекао је Антић током представљања публикације часописа „Бизнис и финансије“ о најуспешнијим предузећима у Србији

. Антић је као добре економска мера оценио најављено смањење субвенција предузећима, и бољу контролу расподеле тог новца из буџета, а као лоше то што ће бити превише државних гаранција за кредите губиташима.

Он је казао да је сада „дошло на наплату вишегодишње очување социјалног мира“, због чега ће Србија морати да се задужује. Антић је био вишегодишњи представник Србије у Међународном монетарном фонду и сматра да је реално да тек у септембру идуће године Србије склопи нови аранжман са том институцијом.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/421475/Novi-nacin-zaposljavanja-Radnici-na-lizing-i-u-Srbiji>

Нови начин запошљавања: Радници на лизинг и у Србији

АУТОРКА: Маријана Кркић

Лизинг радника стигао је и у Србију. И док је изнајмљивање радне снаге примамљиво компанијама због уштеда, радници запослени на овај начин мораће да рачунају да ће им зараде бити мање него да су у сталном радном односу.

Економисти тврде да је ово начин који већ дуже примењују земље западне Европе како би се бар привремено запослили они који би иначе седели на бироу.

- Послодавци тако добијају могућност да на краћи рок упосле радника преко агенције за изнајмљивање запослених. Истина за износ нижи од онога који за исту квалификацију даје свом стално запосленом раднику - тврде економисти и додају да послодавци у време кризе радије не прихватају мање послове уколико немају довољно радника да их обаве и да је управо за ове ситуације најбоље ангажовање радне снаге на лизинг.

У Србији већ постоји на десетине агенција које се баве овим послом. Раднике углавном траже преко огласа, праве базу података и у име радника који се ангажује на лизинг потписује уговор са послодавцем.



Ивану Т. (38) агенција у којој је запослена издала је на лизинг страном компанији као кафе-куварицу.

- Разлика између мене и стално запослених у тој фирми јесте то што не могу да добијем кредит од банке, не добијам тринаесту плату, а здравствену књижицу ми оверава агенција. Код њих сам пријављена на одређено, па ми на сваких пола године обнављају уговор и увек пише ново занимање, једном кафе-куварица, па спремачица, чистачица - прича она за "Блиц".

У току је припрема измена Закона о раду које ће, према обећањима из Владе, контролисати овај вид запошљавања, а они који су без посла верују да их ова погодност дата послодавцима удаљава од запошљавања на неодређено. Иако и синдикати указују да би, ако се законом олакша изнајмљивање радника на лизинг, права српских радника била још мања, европске земље увелико су прихватиле овакав облик запошљавања.

- То би и код нас морало законом да се регулише као у земљама ЕУ, јер је и сада на лизинг запослено на десетине хиљада радника - каже за "Блиц" Зоран Мартиновић, државни секретар у Министарству рада.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/421446/Privrednici-iz-Italije-zainteresovani-za-Zeleznice-Srbije>

Привредници из Италије заинтересовани за Железнице Србије

ИЗВОР: БЕТА

Привредници из италијанског региона Ломбардија заинтересовани су за сарадњу са Железницама Србије, саопштило је данас то јавно предузеће.

- Сигуран сам да можемо наћи могућности за заједничке пројекте у склопу ваших инвестиционих програма. Надам се успешној и дугорочној привредној сарадњи - рекао је председник савета регионе Ломбардије и дугогодишњи министар транспорта Италије Рафаело Катанео на састанку с челницима Железница Србије, одржаном у Београду.

Катанео је понудио помоћ српским железницама у контактима са њиховим италијанским колегама.

Председник Скупштине Железница Србије Зоран Анђелковић позвао је госте из Ломбардије да се активније укључе у инфраструктурне пројекте у Србији. Анђелковић је рекао да ће Железнице Србије, захваљујући великој подршци државе решити проблем лоше инфраструктуре која је камен спотицања за даљи развој железничког система у Србији.

- Београдски градски и приградски железнички саобраћај је прави пример за то, јер је две трећине укупног броја превезених путника у овој години остварено управо на овим релацијама - рекао је Анђелковић.

Иду још три тешке године па тек онда креће опоравак

АУТОР: В. Чворков

У Влади Србије очекују, судећи барем по Фискалној стратегији коју су усвојили, да ће домаћа привреда у наредне три године расти, али прилично спорим темпом. Уочљиво је да је Влада значајно смањила очекивања привредног раста које је дала у прошлогодишњој стратегији: тада се очекивало да ће БДП само у 2015. години порасти четири процента.

Сада се за читав период од 2014. до 2016. године очекује укупан привредни напредак од 4,9 процената.

Могло би се рећи да је Влада скинула ружичасте наочаре с очију па је поглед који нам се сада пружа на домаћу економију у блиској будућности прилично суморан. Уз успорен раст привреде, имаћемо и пад учешћа личне потрошње у БДП-у, што значи да ће нам животни стандард чак бити смањен, додуше не драстично.

У Влади очекују да ће раст БДП-а на крају ове године бити два процента, да ће у следећој години привреда порасти тек један проценат, а у 2015. и у 2016. – 1,8, односно два процента. У односу на лањску трогодишњу пројекцију, која је за 2014. и 2015. годину предвиђала раст од 3,5 и четири процента, разлика је очигледна. Стручњаци оцењују да је нова процена кретања српске економије на средњи рок, баш као и буует за ову годину, реалнија, и да је то, у сваком случају, напредак.

– Уколико изостану инвестиције, могуће је да неће бити ни тако скромног привредног раста, што указује на то да су перспективе привреде Србије релативно суморне, као и да захтевају одлучне мере – изјавио је економиста Милојко Арсић.

У Фискалној стратегији се наводи да ћемо ову годину завршити с растом БДП-а од два процента, инфлацијом од 5,5 посто, падом формалне запослености од 0,9 процената. Извоз ће расти 14 одсто, а увоз, свакако због смањења личне потрошње, тек два процента.

Баш као и у случају недавно објављених пројекција ММФ-а, и ове Владине прогнозе једино „опипљивије“ побољшање очекују на пољу инфлације. Цене би у наредне три године требало да расту по просечној годишњој стопи од пет процената, што је свакако напредак с обзиром на то да смо до пре само неколико година имали малтене троструко већу инфлацију.

Прогнозе привредног раста засноване су, како се наводи, на расту инвестиција и извоза. Инвестиције би у наредне три године у просеку требало да се повећавају 7,7 посто годишње, а извоз 7,1 посто. Доћи ће и до пада учешћа личне потрошње грађана у БДП-у, и то 0,9 одсто у просеку. Пад потрошње државе биће значајнији – он ће у просеку износити 3,4 одсто.

Упркос томе, јавни дуг Србије наставиће да расте: учешће дуга државе у БДП-у на крају 2016. године попеће се са садашњих 64 на 70 одсто, што је прилично далеко у односу на границу од 45 процената, зацртану у Закону о фискалној одговорности.

Фискална стратегија се прилично стидљиво осврће на питање смањења пореских намета на рад, што је министар привреде Саша Радуловић захтевао, оцењујући да је то нужан предуслов привредног раста и новог запошљавања.

Алтернатива још црња

У Фискалној стратегији се даје и алтернативни сценарио економских кретања у наредне три године, који је још суморнији од пројекција које у Влади реално очекују. Како се наводи, „алтернативни сценарио полази од кључне претпоставке да у наредне три године постоји ризик од успоренијег раста домаће тражње”, као и лошијег опоравка привреде у ЕУ.

У том случају раст привреде би био још спорији, у просеку 0,7 посто годишње, с тим што би она у следећој години имала пад од пола процента. Инфлација би по том сценарију била још нижа, четири посто годишње у просеку, зато што ниска тражња делује дезинфлаторно.